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 Estado de Santa Catarina 

Prefeitura Municipal de Barra Bonita 

Caderno de Provas 

Processo Seletivo nº 003/2017 

 

 

 

                                                                                                                          Prova: Conhecimento Especifico 

                                                                                                                                         Língua Portuguesa  

                                                                                                                                         Conhecimento Gerais 

 

Prova para provimento do cargo de 

“INSTRUTOR DE INFORMÁTICA” 

 

 

TIPO DE PROVA: 01  

 

 

INSTRUÇÕES: 

 

• Deixe sobre a carteira apenas o documento de identificação e a caneta esferográfica de tinta preta ou 
azul, de material transparente. 

• Preencha o CARTÃO RESPOSTA, com as informações solicitadas. 
• Confira se sua prova é para o cargo ao qual se inscreveu e se a mesma contém 20 questões, numeradas 

de 1 a 20. Caso contrário, informe imediatamente ao fiscal de sala. 
• Não serão aceitas reclamações posteriores por falha de impressão e/ou total de questões. 
• Para cada questão existe apenas UMA resposta certa. 
• A resposta certa deve ser marcada no CARTÃO DE RESPOSTA. 

 
 
VOCÊ DEVE: 

 

• Verificar o TIPO DE SUA PROVA, descrito acima, e preencher o quadrado do CARTÃO DE 

RESPOSTA ao qual ela corresponder, conforme ao lado demonstrado. 

• Verificar, no caderno de provas qual é a letra (A, B, C, D) da resposta que você escolheu e 

preencher essa letra no CARTÃO DE RESPOSTA. 

• Forma correta de preencher o Tipo de Prova e o Cartão de Resposta:  

 

 

ATENÇÃO: 

 

• As marcações duplas, rasuradas ou marcadas diferente do modelo acima, ocasionará a anulação de sua 

prova e/ou questões.  

• É de responsabilidade do candidato o preenchimento dos dados do CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A prova terá duração de 02h30mim, incluído neste horário, o tempo para o preenchimento do 

CARTÃO DE RESPOSTA. 

• A saída da sala só poderá ocorrer depois de decorridos 30 (trinta) minutos do início das provas.  

• Ao sair da sala, entregue o CARTÃO DE RESPOSTA ao fiscal da sala e retire-se imediatamente do local 

de aplicação das provas. 
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QUESTÕES DE CONHECIMENTO ESPECÍFICO 

 

01. No MS-Excel podemos acessar diretamente uma guia na faixa de opções, pressionando uma 

combinação de teclas para o acesso. Para abrir a guia Página Inicial, onde podemos formatar o texto 

e os números e usar a ferramenta Localizar, usamos as teclas: 

A) Alt+B. 

B) Alt+C. 

C) Alt+U. 

D) Alt+S. 

 

02. Também conhecida como biblioteca de vínculo dinâmico, no SO Windows é um arquivo que é 

usado geralmente junto com os arquivos de extensão .EXE como parte complementar de um software. 

Trata-se dos arquivos com a extensão: 

A) .ZIP. 

B) .DLL. 

C) .CRT. 

D) .INI. 

 

03. Em uma planilha do MS-Excel, o ponteiro no mouse encontra-se na célula B8, se nessa célula 

usarmos as teclas CTRL+END, qual será o resultado? 

A) Move para o final da linha 8. 

B) Move para a última célula ativa da planilha. 

C) Move para o final da linha da célula selecionada. 

D) Move para o final da coluna B. 

 

04. No Ms-Excel se digitarmos na Barra de Fórmulas “=350+80/2*4” e apertarmos ENTER, qual será 

o resultado? 

A) 860. 

B) 360. 

C) #VALOR. 

D) 510. 

 

05. Qual ferramenta do SO Windows pode detectar arquivos de computador, cujo conteúdo foi 

armazenado no disco rígido em pedaços desarticulados e move os pedaços juntos para aumentar a 

eficiência? 
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A) Limpeza de disco. 

B) Desfragmentador de Disco. 

C) Restauração de arquivos. 

D) Mapa de caracters de arquivos. 

 

06. Observe o caminho do diretório abaixo: 

C:\Windows\Web\Wallpaper 

O usuário está na pasta Wallpaper e apertou a tecla Backspace, qual será o resultado? 

A) O Windows Explorer abre automaticamente o local C:\Windows. 

B) O Windows Explorer retorna para última pasta visitada. 

C) O Windows Explorer abre o local C:\Windows em outra janela. 

D) O Windows Explorer mostra a data de criação e de última modificação da pasta Walpaper. 

 

07. Analise o trecho abaixo e assinale a alternativa que preenche corretamente a lacuna: 

Para processador processar dados, ele verifica primeiramente na memória 

_________________________________ se esses dados estão armazenados lá, se os encontra não necessita obtê-

los de outra memória mais lenta, que é a memória ______________________________. 

A) Cache / RAM. 

B) ROM / BIOS. 

C) BIOS / Cache. 

D) RAM / ROM. 

 

08. Não é um tipo de memória ROM: 

A) Memória flash. 

B) Cd-rom. 

C) Dvd-rom. 

D) Pen drive. 

 

09. Por padrão, sempre que executado, o Windows Explorer abre uma pasta, definida pelo sistema 

operacional como destino dos seus documentos, músicas, fotos e vídeos. Qual é essa pasta? 

A) One Drive. 

B) Programas Padrão. 

C) Bibliotecas. 

D) Área de Trabalho. 

 

10. Sobre o Sistema Operacional Windows observe as alternativas abaixo: 
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I - Ele foi desenvolvido, na década de 1980, por Bill Gates, mas somente se tornou um sistema 

operacional a partir do Windows NT; 

II - É um gerenciador de interfaces que permite o usuário ver informações e se comunicar com o 

computador; 

III - É um sistema que permite o funcionamento de vários programas, além de compartilhamento e 

gerenciamento de recursos, apresentando uma estrutura complexa; 

IV - Como todos os sistemas operacionais, possui duas camadas: O kernel e utilitários. 

Estão corretas: 

A) II, III e IV. 

B) Todas estão corretas. 

C) I, III e IV. 

D) I, II e III. 

 

11. João salvou um trabalho no MS-Word nomeando-o como “trabalho_fisica.doc”. Mas a professora 

de João pediu o trabalho em PDF. Com o documento aberto qual tecla de atalho João usa para abrir a 

janela “Salvar Como” e assim poder salvar o trabalho na extensão pedida pela professora? 

A) F2. 

B) F10. 

C) F12. 

D) F5. 

 

12. A computação moderna pode ser definida: 

A) Pelo uso de computadores digitais. 

B) Pelo uso de computadores com componentes analógicos. 

C) Pelo uso de computadores mecânicos. 

D) Pelo uso de computadores que tem como seu primeiro modelo o Ábaco. 

 
 

QUESTÕES DE LÍNGUA PORTUGUESA 

 

13. Assinale a única frase que contém erros de acentuação segundo o acordo ortográfico: 

A) A sequóia e o cedro japonês vivem cerca de 4 mil anos. 

B) O baobá pode viver uma sequência de dezenas de anos. 

C) Os povos africanos usam o interior do baobá como casa ou depósito de grãos. 

D) Alguns baobás possuem a circunferência tão grande que podem ser abraçados por mais de 40 

pessoas. 
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14. Assinale a frase que, ao ser colocada no plural, mantém invariáveis as palavras destacadas. 

A) Meia palavra não basta. É preciso comprometimento. 

B) Passei muito inverno trabalhando em cidades da montanha. 

C) Só estudei o essencial, mesmo assim estou confiante. 

D) Estava só quando o telefone tocou e você me chamou para sair. 

 

15. Assinale o item em que o termo destacado foi grafado de forma incorreta: 

A) Os colegas tacharam o chefe de autoritário. 

B) Por causa das melhorias, o governo aumentou as taxas de serviços em nossa rua. 

C) Ele ascendeu ao cargo que tanto almejava. 

D) Ela tinha dificuldades em usar os açentos quando escrevia no celular. 

 

LEIA O TEXTO PARA RESPONDER AS QUESTÕES 16 E 17. 

 

 

16. Sobre o texto, não podemos afirmar: 
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A) O interlocutor do texto conversa com um conhecido por telefone a respeito da humanidade, 

que acredita estar tomando um rumo errado na história. 

B) O texto representa uma conversa imaginária entre o interlocutor e Nelson Rodrigues a 

respeito dos rumos que a humanidade está tomando. 

C) O interlocutor se preocupa com o rumo da humanidade diante de tantos conflitos, entre eles 

os ataques terroristas.  

D) Ao dizer “o mundo nunca foi feliz” está-se querendo dizer que sempre, em algum lugar do 

planeta, o ser humano está em conflito uns com os outros e que a paz e a felicidade global é 

ilusória. 

 

17. A palavra “mesmo” presente na linha 1, de acordo com a classe das palavras é: 

A) uma conjunção. 

B) um advérbio. 

C) um substantivo masculino. 

D) um adjetivo. 

 

QUESTÕES DE CONHECIMENTOS GERAIS 

 

18. Foi o confronto entre o Exército Brasileiro e os integrantes de um movimento popular de fundo 

sócio-religioso liderado por Antônio Conselheiro, que durou de 1896 a 1897, no interior do estado 

da Bahia, no nordeste do Brasil. Trata-se da: 

A) Guerrilha do Caparaó.  

B) Revolta dos Perdidos.  

C) Revolução Federalista.  

D) Guerra de Canudos. 

 

19. Falta um mês para o Enem 2017. Contagem regressiva para o Exame Nacional do Ensino Médio 

(Enem) 2017 começou. Faltam 30 dias para a primeira prova que será aplicada no dia 5 de novembro.  

(fonte adaptada: g1.com>acesso 25 de setembro de 2017)  

Sobre o ENEM, assinale a alternativa incorreta: 

A) A nota do Enem é obrigatória para a solicitação do Fundo de Financiamento ao Estudante do 

Ensino Superior (Fies). 

B) A nota do Enem é critério fundamental na seleção para as bolsas do PROUNI (Programa 

Universidade para Todos). 

C) Em 2009, tornou-se a prova de conclusão do ensino médio para os estudantes maiores de 18 

anos que cursam a Educação de Jovens e Adultos (EJA). 
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D) É usado como parte do processo seletivo em 489 (quatrocentos e oitenta e nove) Instituições 

de Ensino Superior (IES) privadas. 

 

20. Segundo a Lei Orgânica de Barra Bonita - SC, ao município é vedado: 

A) Impedir a evasão, a destruição e a descaracterização de obras de arte e de outros bens de valor 

histórico, artístico ou cultural. 

B) Fomentar a produção agropecuária e organizar o abastecimento alimentar. 

C) Exigir ou aumentar tributos sem lei que os estabeleça. 

D) Estabelecer e implantar política de educação para a segurança do trânsito. 

 


